

社会各界学习领会“十八大”报告精髓

●始终高举当代中国发展进步的旗帜 ●从十八大报告看改革新指向 ●中共决定实行党代会代表提案制 党内民主迈向新高度

详见A3版《旗帜》特刊

财经要闻 Gaijing Yaowen

周小川: 对“热钱”保持高度警惕

十八大代表、中国人民银行行长周小川11日表示,在当今经济金融全球化的情况下,资本流动十分活跃。人民银行对所谓“热钱”保持高度警惕。周小川表示,应谨慎使用“热钱”这一概念。“热钱”要有一个明确的定义。从人民银行来讲,通常认为短期的、投机性的资本流动可以说是“热钱”。“我们对此是保持高度警惕的”。周小川说,造成“热钱”流动的原因,一方面是国际上流动性非常充裕;另一方面,国际上如果有比较明显的不平衡或者有突发事件,也容易造成资本的短期异常流动。“如果短期资本流动确实很异常,我们还是有一些管理手段的。”周小川说。(韩洁 王秀琼)

郭树清:新股发行体制改革取得预期进展

十八大代表、中国证监会主席郭树清11日在接受记者采访时说,新股发行(IPO)体制改革基本取得预期进展,下一步将以信息披露为中心、以合理询价制度为重点继续推进改革,但任何改革都不是一帆风顺的,不要把改革理想化。

今年4月份,证监会启动新股发行体制第三轮改革。郭树清说,新股发行制度改革是一个连续的过程。到目前为止,改革基本取得了预期的进展,但也有若干不尽如人意的地方,比如个别新股首日炒的价格很高,这是监管层不愿意看到的。郭树清说,炒新、炒小、炒差是A股市场长期存在的问题,是市场不成熟的表现,要继续采取多种措施改进这一问题。但任何改革都不是一帆风顺的,都会有反复和曲折,关键是要找准方向。(赵晓辉 韩洁)

尚福林: 银行业不良贷款风险可控

十八大新闻中心11日举行集体采访。针对目前银行业不良贷款出现反弹的问题,中国银监会主席尚福林代表说,今年以来部分行业经营状况发生变化,所以银行业不良贷款有反弹。但是银行资产质量整体上是稳定的,风险是可控的。银行的不良贷款率仍然维持在0.97%的较低水平,和年初比没有什么变化,并远低于全球1000家大型银行的不良贷款比例水平。

他表示,目前整个银行业的不良贷款水平较低,银行信贷投放比较分散、大部分贷款有抵押保证、还款来源比较充裕并且有充足的剩余拨备。因此整体上评估,银行风险应该是可控的。

尚福林表示,下一步银监会将全面加强资产质量的监管,引导商业银行改善风险管理,调整信贷结构,在支持实体经济有效需求的同时,提高信贷资产的运转效率和质量;加强不良贷款的监测和坏账处理;条件好时多提一点贷款损失准备金,冲销部分坏账,防止风险积聚和后延。(曲哲涵)

中国—波黑经贸混委会 第四次会议举行

中国—波黑经贸合作混委会第四次会议9日在波黑首都萨拉热窝举行,中国商务部副部长钟山和波黑外贸部副部长迪兹达雷维奇共同主持会议。

双方代表团就进一步发展双边经贸合作交换了意见并提出建议。中方表示,愿意扩大从波黑进口,努力逐步平衡双边贸易;鼓励中国企业对波黑制造业、农业及基础设施等领域进行投资;为双边经贸合作及赴波黑人员签证等提供便利。波黑方希望中国扩大从波黑进口,加大对波黑投资,希望中方扩大进口波黑的葡萄酒等农产品,对进口自波黑的产品给予优惠关税待遇,希望中国企业投资波黑的公路、铁路、电站、机场及内河港口等基础设施建设项目,并加强双边在旅游业方面的合作,欢迎中国企业在波黑的旅游设施。(新华社)



“十八大”报告指明企业未来发展方向 央企“大佬”经营新思路浮出水面

11月9日,中国共产党第十八次全国代表大会中央企业系统代表团向中外媒体记者开放。“中国的国有经济比重是否太大”、“中国经济下一步发展的主要挑战是什么”、“中海油收购加拿大尼克森进展如何”……聚光灯下,近100名中外记者将一个个热点问题抛向了十八大分组讨论会上的央企系统代表,会场气氛十分热烈。深谙央企运营之道的“大佬”们面对提问,踊跃回应,侃侃而谈,新阶段央企经营的新思路浮出水面。

十八大代表、国资委主任王勇发言表示,十八大报告中明确提出“深化国有企业改革,完善各类国有资产管理体制”,“不断增强国有经济活力、控制力、影响力”,这为今后国企改革指明了方向,方向就是更加市场化,不断增加活力、影响力。

对于有记者质疑中国国企数量偏多。王勇回应,放眼全世界,国有企业数量的多少是相对的,没有绝对的标准。国有企业的多和少是市场经济发展的需要,国有、私营、外资企业的结构比例,在中国大陆、发达国家,在不同年代、不同时期、不同社会发展阶段,都存在各种类型的企业,比例高低在不断调整。

国资委副主任邵宁在谈及学习十八大报告的体会时表示,十八大报告对于时下经

济社会“新变化、新挑战”的概括总结十分准确,为中央企业未来的发展指明了方向。中央企业将坚决贯彻落实党的十八大精神,坚持科学发展,深化央企改革,不断提升发展的质量和效益,努力为国民经济和社会发展做出新的更大贡献。

十八大报告提出要明确“科学发展观是当必须长期坚持的指导思想”,中海油董事长王宜林分析认为,央企十年来发展的傲人成绩正说明,这是十分正确的表述,也是历史选择的结果。其次,报告还表示将“继续对外改革开放”、“不断优化国土规划”,这则为持续发展海洋工业指明了方向。下一步,中海油将认真落实科学发展观,实施积极主动的开放战略,实现二次跨越发展。

另外,王宜林还就收购加拿大尼克森公司的进展进行说明,他透露,这段时间一直在紧张的政府审批过程中,中海油将全力配合好项目所在国的审查工作,预计2012年年底将完成交易。

十八大报告指出,要毫不动摇巩固和发展公有制经济,毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展。对此,机械工业集团董事长任洪斌指出,国有企业特别是央企不仅是巩固公有制经济的基础,也是实现产业升级和带动中小企业共同发展的引领力量。“机

械工业集团与4000多家中小企业和民营企业形成了供应链体系,去年与2300多家中小型企业开展合作项目,使120多家企业摆脱生存困境。”任洪斌表示。

“未来5年对于建成小康有重要意义,国企必须加快转型,坚持高端策略,带动行业进步,与强手竞争;坚持绿色环保策略,实现和谐发展;坚持国际化策略,发挥走出去领军作用。”中建总公司董事长、党组书记易军对于如何“增强国有经济活力、控制力、影响力”侃侃而谈。

中粮集团董事长宁高宁指出,十八大报告实际上为中央企业未来的发展道路指明了方向,解释与澄清了中央企业“为什么而存在?怎么存在?未来会不会动摇?”等问题,这让中央企业更加明确未来自我发展的定位,将企业自身的发展与国家与民族的发展紧密相连。

针对2020年全面建成小康社会的宏伟目标,十八大报告中首次提出“实现国内生产总值和城乡居民人均收入比2010年翻一番”的新指标。中国船舶工业集团公司董事长胡问鸣认为,这一数量指标实际上显示了中国对于未来经济发展的充足信心,行业和企业应该从其中看到机遇,积极布局,抢抓经济发展的下一轮红利。(本报综合报道)

延伸阅读 | YANSHEN

中央企业系统共有十八大代表131名,占全国代表总数的5.77%;中央企业系统新增代表26名,占全国增加50名代表名额比例的52%;在京中央企业系统十八大代表52名,共有14名代表来自石油、电力、煤炭、化工等能源领域,超过代表总数的1/4,成为

其中最耀眼的一个群体。

52名中央企业系统(在京)十八大代表中,有17名是十七大代表,这次则是再次当选。其余35名则是首次当选全国党代表。值得注意的是中国国药集团有两人此次当选十八大代表,除了董事长宋志平顺利当选

外,中国医药集团总公司生物技术公司北京生物制品研究所第二研究室主任李秀玲亦当选。

从性别来看,52名中央企业系统(在京)十八大代表中,女性有8名,约占代表总数的15.4%。



传递价值 成就你我
芙蓉王 文化头条新闻
湖南芙蓉王文化传播有限公司

国酒茅台 酿造高品位的生活
茅台集团热烈祝贺党的十八大胜利召开

联邦电缆 传递世界的力量

750-1100KV 特高压、220-500KV 超高压电力电缆
110-500KV 海底电缆、碳纤维导线
核电力电缆、风能电缆、特种电缆
国家级重点工程急需的高精尖产品
国家“125”规划重点发展产品

电话 :0717-6697188 传真 :0717-6510555
网址: www.chinauniocable.com

XNE 兴乐集团 **興樂電纜**
中国驰名商标 www.xine.cc

400 887 2121 0577-62772121

做食品就是做良心 ——杜诚斌

德益绿色·方便米饭
DEYIGREEN

伍田牦牛肉 完整产业链 品质有保证

成都伍田食品有限公司
CHENGDU WOTIAN FOOD STUFF CO., LTD.

国内外公开发行(原《厂长经理日报》)

国内统一刊号:CN51—0098 邮发代号:61—85

网址:WWW.JLRB.NET.CN

电子邮箱:CJB490@SINA.COM

新闻热线:(028) 87369123 传真:(028) 8734606

企业论坛 Qiye Luntan

让时代的脉搏 更强劲

□ 马跃峰

新时期最鲜明的特点是改革开放。

“不失时机深化重要领域改革,坚决破除一切妨碍科学发展的思想观念和体制机制弊端”。十八大报告的字里行间,透露着攻坚克难的勇气,传递着坚定不移的信念。

改革、攻坚,再改革、再攻坚,开放、向前,再开放、再向前……一以贯之的接力探索之后,党带领全国人民开创了一个生机盎然的新局面。

中国崛起的速度举世瞩目。曾经“一穷二白”的国家,一经改革开放的淬炼,便唤醒生产力的活性因子,成为世界第二大经济体、世界最大出口国、全球最大外资直接投资目的地。今天,社会主义市场经济显示出空前的活力。

改革开放的脉搏,浮沉之间,表里相连,有顺畅,也有梗阻。社会主义初级阶段的这个最大国情没有改变,发展中不平衡、不协调、不可持续问题依然突出。经济发展方式亟需转变,科技创新能力有待增强,政治体制、文化体制、社会体制改革仍需深化……面对重重难关,我们只有加快完善社会主义市场经济体制,加快推进社会主义民主政治制度化、规范化、程序化,加快完善文化管理体制和文化生产经营机制,加快形成科学有效的社会管理体制,加快建立生态文明制度,才能把握和利用重要战略机遇期,实现全面深化改革的目标。

改革越是往前走,人们的期待就越高,但现在的改革越来越夹杂有利益的“博弈”。在一些地区和部门,改革者义无反顾的勇气在减弱,动辄得咎的现象在增多。面对新的历史条件,我们只有拿出更大的政治勇气和智慧,不失时机深化重要领域改革,才能不断构建系统完备、科学规范、运行有效的制度体系。

邓小平同志曾说,改革关键是“要同人民一起商量着办事”。只要始终保持那么一股子冲劲、闯劲、拼劲、韧劲,始终坚持人民主体地位,团结一切可以团结的力量,调动一切可以调动的积极因素,我们就一定能斩关夺隘、一路向前。

改革开放,永无止境;时代的脉搏,必定更加强劲。

经理日报全媒体

金浪网: <http://www.jlrn.net.cn>

手机报:《今日微讯》中国联通手机用户编辑短信 L 至 106298089 可订阅本报。

新浪微博:

@今日微报道:

网页版: <http://weibo.com/jrwb>

手机版: <http://weibo.cn/jrwb>

@经理日报社:

网页版: <http://weibo.com/jlrb>

手机版: <http://weibo.cn/jlrb>

本报常年法律顾问为闫永宁律师
手机: 13609110893

本报监督公告

凡本报工作人员必须持有证件,本报持证人员均在本报官方网站《金浪网》(www.jlrn.net.cn)上公布,可供查询或手机上网查询(jlrb.L231.bjzcm.com)。本报人员个人不得以新闻舆论监督之名向企事业单位和社会各方面收取任何费用;本报任何个人不得以任何理由向企事业单位和社会各方面收取现金,广告等宣传需正式签订本报合同并通过银行汇款到报社账号,不得以任何理由收取现金或转付到与报社无关的其他账号。违者将受到严肃查处。欢迎广大读者及社会各界监督。

举报电话:028-68230681

028-68230659

028-87344621

举报传真:028-87325242

经理日报社